
 

 

 

ACTA Nº 04/2025 

 

 

Correspondiente a la Reunión de Consejo Académico del 05 de mayo de 2025 realizada en 

modalidad híbrida (por plataforma virtual Zoom y presencial). 

 

CONSEJERXS PRESENTES 

  

Por el Claustro de Docentes 

Prof.  Pedro Luis Arrouy               

Prof.  Daniela Alejandra Bardel      

Prof. Julio Cesar Vélez               

Prof.  María Florencia Calá        

Prof. María Victoria Schiro 

 

Por el Claustro Graduados  

Martín Brescia 

María del Mar Squillaci 

 

Por el Claustro de Estudiantes 

Srta. Rocío Jazmín De Olaso              

Srta. Lourdes Cos                    

Srta. Victoria Carolina Baigorria              

 

Por el Claustro de No Docentes 

Sra. Paula Cinalli 
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En el día de la fecha, 05 de mayo del año 2025, se realiza la reunión de Consejo Académico de 

la Facultad de Derecho de la UNCPBA, con carácter resolutiva y modalidad presencial. 

Siendo las 15:00 horas y con el quórum exigido por la normativa vigente, la Decana Prof. Laura 

María Giosa y el Vicedecano Prof. Esteban Hess, da comienzo a la reunión del Consejo 

Académico.  

 

La Decana de la Facultad de Derecho Prof. Laura María Giosa da inicio a la sesión especial del 

Consejo Académico donde serán elegidas las autoridades que continuarán al frente de la 

gestión: 

“…Buenas tardes a todos y a todas, es un orgullo y un honor tenerlos a todos y a todas acá en 

nuestra casa de estudios en esta sesión especial que se realiza solo al solo efecto de elegir las 

nuevas autoridades…” 

“…Y como dijimos una vez hace 12 años, para nosotros éste es un acto trascendental y merece 

la importancia que tiene la elección de autoridades nuevas o renovar el mandato y debe ser una 

fiesta; y debe ser tomado como tal donde todos nos sentimos emocionados, nos sentimos muy 

agradecidos y agradecidas y también orgullosos y orgullosas de lo que va a suceder…” 

“…Entonces esta es una instancia donde a los que les toca ser parte, generalmente mucho nervio 

y mucha emoción, a los que nos toca irnos hay mucha movilización, mucho agradecimiento por 

todo lo que nos han dejado atravesar y en ese contexto la idea es hacer una breve presentación, 

una breve síntesis de cómo les entregamos la Facultad de Derecho, qué hemos hecho en estos 12 

años, pero en primer lugar queremos saludar a todos/as y no solamente a los consejeros y 

consejeras que hoy les toca apoyar o decidir que va a haber una nueva gestión en la Facultad de 

Derecho, sino también a los, las estudiantes, los y las profesoras y profesores que han podido 

venir y acompañarnos a los y las docentes de nuestra Facultad que hacen tanto para seguir 

adelante a los y las nodocentes y en particular, esta vez, a los graduados y las graduadas de esta 

casa; a todos los familiares y amigos, hay muchos que nos están acompañando no sólo a 

nosotros, sino a quienes van a asumir un nuevo compromiso con esta Facultad. En este sentido 

queremos también reconocer con el Vicedecano, Prof. Esteban Hess que estamos ante un 

momento trascendental histórico para nuestra casa de estudios…” 

“…Como saben, yo hace 25 años que estoy en la gestión de la Facultad de Derecho y a partir de 

hoy y del primero de julio aprendo a vivir en la Facultad de Derecho desde otro lugar que no es 

desde la gestión. Esteban hace 12 años que nos acompaña y que ha estado siempre trabajando 

por tener una Facultad mejor; creemos que también como dijimos hace 12 años cuando con Iván 

nos tocaba presentar cuál era nuestra propuesta de gestión. El último punto de la propuesta de 

gestión era que cuando dejáramos la gestión, ésta iba a quedar en manos de graduados/as de la 

 

 
 



 

UNICEN. Era un objetivo que teníamos, que por primera vez graduados/as de esta Facultad se 

hicieran cargo de lo que hicimos quienes no tuvimos la posibilidad de transitar los pasillos de la 

Facultad de Derecho, porque no existía la Facultad de Derecho, ni la escuela de Derecho, ni la 

carrera de Derecho. Es así que por eso me parece un hecho histórico…” 

“…Aquellos quienes vinimos en su momento con Fernando, con Eduardo, con Guillermina, de 

otras Facultades, creímos en este proyecto, muchos de los profesores y profesoras se sumaron a 

este proyecto creyendo en él, pero no necesariamente siendo graduados y graduadas de esta 

casa. Y querer a la Facultad como la quiere un graduado, creo que es algo indescriptible. 

“…Más allá de todo el amor que le tenemos a  la Facultad de derecho, porque la vida, en el caso 

mío, parte de mi vida ha transitado en esta Facultad, que ahora lo puedan llevar adelante y 

puedan ser quienes gesten la toma de decisiones políticas, graduadas y graduados de esta casa, 

es algo que prometimos hace 12 años y que sin lugar a dudas creo que si Eduardo estuviera hoy 

acá, también estaría orgulloso de que Pepe y Vicky puedan ser elegidos como Decano y 

Vicedecana, con todo el tiempo que llevan desde que fueron estudiantes de la primera 

inscripción, hace mucho tiempo, hasta todo la trayectoria académica que tienen…” 

“…Algunas de las cuestiones si uno intenta repasar brevemente, que hemos avanzado en 

reformas curriculares, cambiamos los dos planes de estudio, se logró acreditar la carrera de 

Derecho por el tiempo de 6 años -que a Vicky le tocó la parte más dura acompañada por Pepe 

para llevar adelante esta acreditación-. 

Tuvimos y desarrollamos a través de la cooperación internacional una política de intercambios 

de estudiantes que tratamos de financiar con recursos propios para que puedan tener la 

posibilidad de estudiar en otras casas de altos estudios, de otras de otros países y puedan venir 

con una experiencia rica y que enriquece también a nuestra Facultad. 

Creamos hace poco, aprobado por el Consejo Superior, un nuevo postítulo que es el de Notario, 

la carrera notarial. Llevamos adelante -y aún hoy seguimos trabajando mucho- con la carrera 

docente. 

Hemos logrado evaluar junto con otras Facultades en el término que estaba previsto a todo 

nuestro claustro Docente, logrando promociones, logrando ampliaciones en dedicaciones. 

Tuvimos un programa de titularización, también un programa donde se ampliaron las 

dedicaciones para nuestros docentes, se crearon en materia de investigación, otro núcleo de 

investigación. 

Tenemos tres núcleos de investigación, dos que son de nuestra casa de estudios y otro que 

compartimos con la Facultad de Humanas, se participó en el fortalecimiento de la investigación 

con políticas específicas para las nuevas vocaciones para acompañar a los estudiantes y a las 
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estudiantes con becas financiadas con recursos propios y también se financió con recursos 

propios diferentes, o financiamos diferentes proyectos de investigación. 

En materia de posgrado, desde que asumimos empezamos a crear carreras de posgrado, no sólo 

diplomaturas, sino que contamos con especializaciones, con la maestría en Derechos Humanos, 

Género y Políticas Públicas y hace muy poco se aprobó, hoy llegó la resolución Ministerial, el 

Doctorado Interinstitucional que están cursando muchos y muchas de los que están aquí 

presentes. 

En materia de Extensión se impulsó una nueva perspectiva de la extensión, que ya no era 

concurrir a congresos y a jornadas, sino tener un trabajo en territorio, devolverle a la sociedad lo 

que la sociedad hace por cada uno de nosotros/as para poder estar en la universidad. 

Avanzamos en prácticas socioeducativas, se crearon los Consultorios Jurídicos Gratuitos en 

cada una de las sedes, donde nuestros estudiantes pueden realizar sus prácticas profesionales, 

pero también atendemos a las personas que no pueden acceder a la justicia. 

No puedo enumerar la cantidad de proyectos y programas de extensión que se han aprobado y 

que no sólo han sido dirigidos por docentes de nuestra Facultad, sino que -a pesar de que estaba 

establecido y aprobado por una norma del Consejo Superior, no sucede en todas las casas de 

estudio-, nuestra unidad académica es una de las que tiene mayor cantidad de proyectos de 

extensión dirigidos por no docentes. 

También logramos finalmente la adquisición de este inmueble que tanto queremos y que tanto 

costó terminar de adquirir y más allá de las mejoras edilicias, destacamos que con la posibilidad 

que nos dio el Ministerio de Justicia en su momento, se crearon espacios como éste, que son 

espacios de simulación para el ejercicio de la práctica profesional de nuestros estudiantes, acá y 

en la Facultad, así como el mejoramiento del Zoom. 

Una podría seguir enumerando un listado de objetivos logrados o qué hemos hecho en estos 

años de gestión, pero nos queda en realidad lo único importante, que es agradecer, después de 

25 años en la Facultad y 12 años en el decanato acompañada por Esteban; agradecer, 

agradecerle a Esteban por el aguante. Por todos estos años, porque siempre estuvo porque es un 

gran compañero en la gestión, además de ser un excelente Docente, porque estuvo cuando se fue 

Iván y ocupó el cargo de Secretario académico y de Vicedecano, sin serlo; nos acompañó y nos 

apuntaló en un momento muy, muy difícil para nosotros. Agradecerle a todo el equipo de 

gestión, a todos los secretarios y las secretarías que han pasado por la gestión en estos 12 años. 

Agradecerle a Vicky, a Pepe, no me quiero olvidar de nadie, a Dani, a Male, a Agus, a Yani, a 

Paula, al Corto, agradecerle mucho al Corto todo lo que ha hecho y todo el apoyo que nos ha 

dado y cómo cambió también esta idea de Extensión. Pero agradecerles no solo por estar y por 

ser parte, sino por el equipo que hemos conformado que va mucho más allá de gestionar; nos 

 

 
 



 

apoyamos mutuamente en cuestiones que hacen a la Universidad y también personales. En este 

caso quiero agradecer sobre todo en el último período todo el apoyo que recibí de ustedes; 

quiero agradecer al cuerpo docente por el compromiso con la Facultad y con la enseñanza que -a 

pesar de todos los malos sueldos, de todo lo que nos pasa- siguen acá. Sabemos que no todos 

tienen dedicaciones exclusivas, que tienen tal vez una dedicación simple, pero igual se 

comprometen en enseñar en hacer cada vez de nuestros/as estudiantes mejores profesionales y 

comprometidos/as con la realidad social. 

A los/as estudiantes, por el aguante, por todas las discusiones que hemos tenido con cada una de 

las agrupaciones, todas esas discusiones sepan que enriquecen a una gestión, que discutir 

democráticamente es lo mejor que nos puede pasar, representar a los demás estudiantes en este 

cuerpo es fundamental para la Facultad y por eso no solo agradecerles, sino decirles que me 

siento muy orgullosa de todas y de todos ustedes, de todo lo que han hecho durante estos años. 

A los/as graduados/as, en particular, por el compromiso y la participación que han tenido en las 

gestiones de la Facultad, por los proyectos que han presentado, por las veces que les ha tocado 

acompañar y que han mostrado su opinión desde un lugar que no es el de la docencia, que no es 

el de ser investigador ni de ser alumnos/as y por sentirse parte. 

No es fácil que los/as graduados/as se comprometan con la Facultad y el hecho de verlos a 

ustedes siempre y sentirse parte y saber que se reúnen y saber que están orgullosos de ser 

graduados/as de esta Facultad y de la UNICEN, es algo que nos llena de orgullo y que una sabe 

que es tarea cumplida. ¡¿Si están orgullosos ustedes?!, es tarea cumplida. 

Y a los y las nodocentes por el aguante particular, saben que yo no soy fácil, no ha sido fácil 

durante todo este tiempo, durante estos 26 años, pero en ellos nos hemos encontrado siempre 

más allá de las diferencias, el respaldo para poder trabajar con tranquilidad. 

Uno trabaja sabiendo que todo lo que hacen muchas veces ni siquiera tienen que revisarlo 

porque saben mucho más que yo y que nosotros y que nosotras y como siempre les digo: 

ustedes se quedan, nosotros pasamos, son la pata fundamental que hace funcionar la Facultad. 

Es por ello y por todo el apoyo recibido en estos años, queremos decirles con Esteban, ¡Muchas 

Gracias! 

“…Y ahora en particular quiero referirme a Pepe y a Vicky, a lo más importante. Vamos a elegir 

nuevas autoridades y como decíamos hace muy poco en una reunión, la fórmula nos llena de 

orgullo, no sólo porque conocemos las cualidades personales de Ezequiel y de Vicky. A ustedes 

los vimos inscribirse en la Facultad, nos ha tocado ser profes de cada uno de ustedes, evaluarlos 

en los exámenes finales, cuando no había promoción en ese momento, así que eran exámenes 

finales, sí o sí. 
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Pero no solo los vimos transitar y los vimos crecer, los vimos formarse, la Facultad forma. A mí 

siempre me gusta decir que uno termina de conformarse como sujeto con el tránsito por 

cualquier posibilidad que tenga en la Universidad, y a ustedes los vimos formarse como 

profesionales y como personas. 

Son, no solo excelentes graduados, Vicky es la primera graduada de nuestra Facultad, es la 

primera becaria CONICET, fue una de las primeras que terminó sus estudios de doctorado. Es 

profesora titular de Derechos de las Sucesiones. A Pepe lo vimos transitar y ponerle la espalda y 

el cuerpo a todo el Derecho Privado, es profe en Instituciones, pero también en Contratos, 

colabora con Reales y con Derecho del Consumidor. Digo, Pepe está ahí siempre y ha sido 

quien ha crecido también en la gestión. 

Es decir, ayer le decíamos también en esa reunión que cuando empezamos con el Doctorado 

Interinstitucional, la persona de referencia de tres Universidades era Ezequiel Valicenti. Y 

cuando hablamos de acreditar carreras, de crear nuevas carreras, de discutir planes de estudio y 

demás, tenemos una referencia en la Facultad y en las Facultades de Derecho que es Pepe 

Valicenti. A Ezequiel lo llaman para que los ayude a avanzar en distintas cuestiones y el 

Doctorado lo tenemos las tres Universidades por el trabajo que realizó en gestión Ezequiel.  

Nada nos llena más de satisfacción que ver que, desde esa primera inscripción, transitaron como 

estudiantes, se graduaron, son profesores y profesoras de nuestra Facultad, son investigadores e 

investigadoras de nuestra Facultad, estuvieron en la gestión de nuestra Facultad y hoy tenemos 

la posibilidad de elegirlos como Decano y Vicedecana. No tenemos ninguna duda de que esto va 

a salir bien. 

Esto va a salir bien y no tengan dudas ustedes, es una apuesta que hacen, es un proyecto que 

tiene que salir bien y no solo por ustedes, por lo que son como persona y como profesionales, 

sino porque van a estar acompañados por todos y todas nosotros. Es decir, de cada uno de los 

claustros van a saber que están acompañados, les vamos a hacer sentir, no presionándolos, pero 

sí les vamos a hacer sentir que están acompañados…” 

Quiero en este punto solamente recordar a quienes nos han dejado en este camino, en estos 

últimos 12 años, a Iván, como decía, por la amistad que nos ha dado y por todo el trabajo que 

hemos hecho con él, a Eduardo por ser quien pensó junto con otras personas el inicio de esta 

Facultad que lo que hoy es la Facultad de Derecho, a Pilar que participó durante mucho tiempo 

como docente de nuestra Facultad, y también quiero acordarme de Lorena Bonini, que era no 

docente de la Facultad, que empezó a trabajar y que siempre tenía una palabra de apoyo y de 

alegría cuando nosotros estábamos un poco mal, un poco tristes o un poco angustiados o 

estresados, por ellos y por todos los que han estado en la Facultad, por quienes han pensado que 

esta Facultad era posible. Para nosotros es un orgullo y un honor saber que ustedes van seguir 

 

 
 



 

con la Facultad adelante; despedirnos no es fácil, pero lo hacemos. Además, más allá de que me 

vean emocionada, es con muchísima alegría. 

Creo que es un día que he esperado mucho tiempo poder despedirme de la gestión de la 

Facultad de Derecho y nunca pensé que se iba a dar de esta manera, de una mejor manera que 

pensar en que Pepe y Vicky pueden seguir adelante con el proyecto de Facultad que venimos 

realizando durante todos estos años. 

Así que en el nombre de Esteban y en nombre mío, de la familia Esteban, que le ha sacado a 

muchas horas y de mi familia, que también le sacamos muchas horas de la vida familiar. Gracias 

a toda la Facultad, gracias por apoyarnos durante el transcurso de estos años. 

Yo personalmente gracias por estos 26 años que llevo acá en la gestión y gracias a Pepe y a 

Vicky por estar y por seguir y por comprometerse con la Facultad de Derecho de la manera que 

ustedes lo hacen. Muchos éxitos. 

De acuerdo al Estatuto de esta Universidad, Art.N°114, corresponde ceder la Presidencia de la 

Sesión Especial al Consejero/a Académico/a de mayor edad entre los profesores/as. 

Se procede al cambio de Presidencia de la sesión, asumiéndola el Consejero Docente Prof. Julio 

Vélez  

Toma la palabra el, Prof. Julio Vélez y de acuerdo a los Art. 114°, 115° y 116° correspondientes 

al TITULO VI, Capitulo II “Elecciones de Decano y Vicedecano” del Estatuto de nuestra 

Universidad, ofrece a alguno de los/as docentes del Claustro si alguien quiere tomar la palabra 

respecto de la elección en la cual hay sola fórmula 

Pide la palabra el Consejero por el Claustro Docente, Prof. Pedro Arrouy, quien manifiesta su 

intención de proponer y apoyar la fórmula Integrada por el Prof. Ezequiel Valicenti como 

Decano y la Prof. Victoria Schiro como Vicedecana.  

“…Primero agradecer a mis colegas del claustro que me han permitido hacer esta propuesta. 

Todo lo ha dicho Laura, pero yo pensaba mientras hacía ese racconto de tantos años, que la 

fórmula de Ezequiel, hoy le diré Ezequiel, después volveremos a Pepe y a Victoria realmente es 

la más integral que uno podría encontrar. 

Si pensamos que la Universidad uno de sus valores, el Cogobierno, ellos han estado en cada uno 

de los estamentos desde la gestión, obviamente desde la docencia, son dos de los más grandes 

docentes que tiene esta Facultad, la primera graduada, no sé qué número será Pepe, pero ¿38? Y 

por supuesto, también son graduados, así que es poco común o difícil encontrar dos personas 

que reúnan el conocimiento de cada uno de esos claustros que son vitales para esta Facultad. 

Las virtudes personales y profesionales están a las claras, todos las conocemos y comparto con 

Laura todo lo que ha dicho, pero sobre todo la esperanza de que esto va a salir bien. 
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Sin duda esto va a salir bien y como alguna vez charlamos en reuniones con docentes hace poco, 

es buenísimo como se han dado las cosas, como un círculo se cierra y se abre otro, una etapa 

que culmina con Laura (los padres y madres fundadoras de esta Facultad) y cómo continúan sus 

hijos y entonces la realidad es que es inmejorable cómo continúa y sin duda esto va a salir bien. 

Así que yo quiero proponer a este Consejo la fórmula de Ezequiel Valicenti y Victoria Schiro 

como Decano y Vicedecana de esta Facultad.  

El Consejero a cargo de la Sesión pregunta al claustro Graduado si quiere hacer uso de la 

palabra. 

Toma la palabra el Consejero por el Claustro Graduado Abog. Martín Brescia quien manifiesta 

su apoyo a la fórmula propuesta. 

“…Me toca hablar en este momento tan emotivo. Sobre todo, para este claustro que represento 

ya hace justo esos 12 años que menciona Laura, yo siempre estuve ahí en distintas posiciones y 

sí, vimos lo que ha crecido la Facultad desde sus orígenes con la gestión del aula, en los 

distintos lugares que ocupó, es mucho lo que ha crecido, es mucho lo que se ha logrado de un 

proyecto que surgió entre un par de personas, no solo de la Facultad, y cómo fue creciendo, 

cómo fue juntando tanta gente que se enorgullezca, no sólo los graduados. 

Como decía Laura, porque acá hay mucha gente que no es graduada de la Facultad que participó 

de sus orígenes y está muy orgullosa y casi que anhelarían ser graduados de esta Facultad, así 

que imagínense eso para nosotros que somos graduados, que hemos estado en distintos 

momentos y bueno, ni hablar de la coronación de que sean las personas que son. 

Yo creo que las dos personas que eligieron para que quedaran al frente de este proyecto son las 

indicadas y no creo que hubiera dos personas más indicadas, porque no solo por lo profesional, 

sino por lo humano, por lo que han atravesado en los distintos sectores. Victoria, que ni hablar 

de ser la primera graduada, de haber estado llevando con el cuerpo la reforma del Plan de 

Estudio, que fue una cosa muy trascendente y la acreditación de la carrera, que quizás son dos 

de los mayores logros, pero bueno, no me quiero extender lo que dijo Laura fue un resumen 

fantástico, y Pedro ni hablar lo que dijo es como resumir aún más aquello y yo no puedo decir 

nada más, que el orgullo que siento. 

Quería cerrar que los para mí los ejes que nos ponen en este momento tan trascendente es el 

crecimiento que tuvo la Facultad, que por fin llegó el momento que, desde aquellos inicios, se 

propusieron Laura e Iván como uno de los objetivo de la gestión que era pasar el mando a los 

graduados y que justamente es un claustro que, se ha visto muy beneficiado con las políticas que 

tuvo la gestión, desde cosas del día a día como las becas para graduadas y graduados, los 

posgrados, que es otro de los ejes fundamentales de la gestión que creo que a los primeros que 

nos benefician son a nosotros, porque hoy en día tenemos la oferta acá con beneficios, los 

 

 
 



 

espacios que se le ha dado a los graduados en todos los estamentos, desde la gestión en los 

distintos lugares de la gestión como en la investigación, en la docencia, al punto que hoy la 

Facultad está conformada por la planta docente (no tengo la estadística) pero un número 

altísimo de graduados nuestros y por el prestigio que esto le ha dado a nuestro título. 

Como graduado y con esto cierro, ser graduado de esta Facultad hoy en día en esta zona, incluso 

no sólo en esta zona, nos posiciona bien. Ya no es como una carta de presentación que quizás 

otros no tengan por más que estén graduados en Facultades de mayor historia y renombre a 

nivel nacional. Así que nada, nada más que palabras de agradecimiento para la gestión que se va 

y palabras de orgullo para la que viene y los mejores deseos, vamos a seguir acompañando en 

este momento. Nada más…” 

El Consejero a cargo de la Sesión pregunta si los Nodocentes quiere hacer uso de la palabra 

La Consejera Nodocente Sra. Paula Cinali toma la palabra quien en nombre de su claustro 

brinda el apoyo a la fórmula propuesta. 

“…Sigo con agradecimientos, por supuesto, para Laura y Esteban, 25 años, es un montón. 

Entonces, como yo no tengo todos esos años acá en la FACU, pero en estos años he visto 

bastante cómo creció la Facu. Cuántos logros tuvimos como claustro, el crecimiento de la planta 

entre otros. 

Al igual que las mejoras de los espacios para trabajar que es algo que siempre decimos, y se 

agradecen, los espacios hermosos de trabajo, que Laura siempre estuvo cerca para escucharnos 

cuando queremos hablar de lo que sea, si estamos mal, si estamos bien, si queremos ir para otro 

lado, siempre nos acompaña. 

Bueno, Esteban siempre acompañó a Laura y a todo el equipo de gestión con mucho 

compromiso y responsabilidad. Este equipo es genial, fue genial y va a seguir siendo siempre 

equipo de gestión y el balance que hacemos nosotros es muy positivo, deja el estándar super alto 

a los que vienen. 

Y esperamos estar a la altura para poder acompañar también a esta nueva fórmula y hacerles el 

camino un poquito más liviano, saben que pueden contar con este claustro siempre, todo el 

tiempo. Gracias…”  

 

 

El Consejero a cargo de la Sesión pregunta si del Claustro Estudiantes quiere hacer uso de la 

palabra 

 

La Consejera Estudiantil Srta. Rocío de Olaso toma la palabra y al igual que lo hicieron los 

representantes de los otros claustros, brinda su apoyo a la fórmula propuesta. 
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“…Desde el claustro estudiantil queremos expresar nuestro más sincero agradecimiento por la 

dedicación, el compromiso y la vocación con la que llevaron adelante su gestión durante todos 

estos años. Valoramos profundamente la apertura al diálogo que siempre demostraron, la 

voluntad de escuchar nuestras voces, agradecemos especialmente haber impulsado un proyecto 

de Facultad construido en conjunto con la participación activa de todos los Claustros, 

reconociendo la importancia del aporte estudiantil en cada paso. 

Su gestión dejó una huella significativa y un camino abierto al trabajo colectivo, donde el 

intercambio y la construcción conjunta fueron ejes fundamentales. Gracias por haber estado 

desde el primer día con la convicción de que una Facultad mejor se hace entre todos y todas. 

Además de eso, queremos agradecerles por siempre haber tenido como pilares fundamentales la 

calidad académica que recibimos, lo notamos y se los agradecemos. 

Para nosotros es un orgullo como estudiantes la Facultad a la que pertenecemos, no solamente, 

lo reconocemos en los graduados que tienen ese orgullo, pero para nosotros pasar por esta 

Facultad es una oportunidad única y les agradecemos por contagiar en el resto de la comunidad 

las ganas de ser parte de la Facultad de Derecho y que sea una elección por convicción querer 

estar en esta casa de estudios. Así que les queremos agradecer por todo el camino recorrido y 

por dejarnos ser parte de este proyecto. 

Y darles la bienvenida a Pepe y a Vicky en esta nueva gestión que confiamos en ellos, que 

vamos a estar para acompañarlos y que nos pone muy feliz que sean las dos personas elegidas 

para encabezar este proyecto. Creo que cuando nos comentaron la fórmula, no lo pudimos parar 

de expresar porque que sean graduados de nuestra Facultad, los que a partir de ahora van a 

gestionarlo para nosotros es un gran orgullo, así que agradecerles a Laura y a Esteban y también 

a Vicky y a Pepe por dar el sí…”  

 

El consejero a cargo de la Sesión Especial, Prof. Julio Vélez propone, que al haber una sola 

fórmula y luego de haber escuchado a cada uno de los claustros apoyarla, propone la elección 

por aclamación la fórmula de Decano y Vicedecana a Ezequiel Valicenti y Victoria Schiro.  

Habiendo brindado su conformidad a la aclamación de la fórmula propuesta por los/as doce (12) 

Consejeros/as, el Prof. Julio Vélez proclama por unanimidad al Prof. Ezequiel Valicenti 

como Decano y a la Prof. Victoria Schiro como Vicedecana de la Facultad de Derecho para 

el periodo 2025-2029. 

Felicita a las nuevas autoridades y brinda unas palabras sobre esta institución. 

 

“…Bueno, entonces, quien preside la asamblea, o sea yo, voy a continuar ahora: 

 

 
 



 

Antes de pasarles la posta directamente ya se dijo todo acá, pero Laura hizo un resumen de todo 

lo que es esta casa de estudios; hace un par de días me tocó, tuve el honor y la alegría de viajar a 

Rosario para el cumple del profesor Alvarado Velloso. Y mientras viajaba en la ruta, 

inevitablemente me vino el pensamiento de que por ahí comenzó toda la historia, en la cantidad 

de kilómetros que docentes y gente de la gestión hizo para que esto sea realidad. Y además 

reparaba que este esta Facultad que nace por allí después de esa especialización que hizo 

Alvarado acá en Azul, como no podía ser de otras formas, crear una Facultad o crear una 

Escuela superior de Derecho tenía que ser un proyecto colectivo. Y acá en Azul fue más que 

colectivo, porque fue producto de un acuerdo entre la Universidad de Rosario, la Universidad 

del Centro, la Asociación de Abogados y la Municipalidad de Azul. Y por ahí muchos no lo 

saben, pero en los primeros años la Facultad se solventó con aportes que fueron votados por el 

Concejo Deliberante para que de esa forma se sostuviera la Facultad. 

Así que pensemos si es algo importante, que haya sido algo colectivo y sobre todo me queda 

reiterar las gracias para Laura y para Esteban, porque todos los logros que tuvo esta casa de 

estudios en los últimos años fueron mencionados, pero es inconmensurable pensar porque 26 

años parece mucho, pero no es nada para llegar a que tengamos una Casa de Estudios que haga 

honor a la Universidad Pública, Gratuita y de Calidad, que siempre la bandera de la excelencia 

ha estado por encima de todo, Laura y Esteban llevaron esas banderas con todos nosotros y 

nosotras, porque reitero esto es algo colectivo. 

Y dar la bienvenida a Pepe y a Vicky, dejemos las formalidades. 

Este, para mí también es un gran honor porque ellos han hecho mérito para tener este lugar y 

son inmejorables personas para llevar adelante el desafío de futuro. Claro que la vara está alta, 

pero ellos son capaces de marcar una nueva vara y también es muy importante que esos sean 

nuestros graduados, esto es muy relevante. 

Y más allá de que nos tocan nuevos desafíos, porque todos sabemos que estamos ante una 

situación de recorte presupuestario y ataque a la Universidad Pública (esto hay que decirlo) lo 

importante es que la Universidad Pública es un orgullo para toda la sociedad argentina. Y 

nuestra Facultad es un orgullo para nosotros. Y entonces, más allá de lo que quieran hacer los 

gobernantes de turno, no podrán. 

La Universidad Pública siempre va a estar en lo más alto, la educación de excelencia que ha 

postulado y ha defendido esta Facultad va a estar en lo más alto y la universidad pública y 

nuestra Facultad irán, más allá del gobernante de turno. Reitero, porque este proyecto colectivo 

es de todas y todos nosotros/as y la verdad es que ustedes son los indicados, pero nadie se salva 

solo y estamos todos y todas orgullosos/as de acompañarlos en esta nueva etapa. 
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El Sr. Decano electo dirige unas palabras al Cuerpo agradeciendo a todos y todas por el voto 

unánime. 

“…Yo escribí algo, porque obviamente que es imposible hablar en este estado de emoción. Los 

que me conocen saben que soy duro para expresarlas, pero créanme que por dentro hay mucho. 

Por eso voy a leer algo que pensé en estos últimos días y que quiero compartir con ustedes. 

En primer lugar, obviamente agradecer a los consejeros y a las consejeras que nos acompañaron 

con el voto, pero también a los claustros que cada uno representa y esto ya fue dicho. 

En las reuniones que fuimos teniendo con Vicky para presentar la propuesta, hemos ido 

recibiendo el apoyo general de todos y todas y eso no solo nos pone muy contentos y nos alienta 

a trabajar por los objetivos que nos hemos propuesto, como vienen diciendo, sino que también 

nos muestra que somos una gran comunidad académica, comprometida con la educación y 

particularmente comprometida con esta Facultad. Así que muchas gracias. 

Ninguna empresa es individual, ya se dijo varias veces y es claro que la Facultad que hoy 

tenemos y que recibimos con Vicky es una gran obra colectiva. Sin embargo, esa obra colectiva 

ha estado conducida en los últimos 12 años por dos personas y eso no puede obviarse. Laura y 

Esteban nos entregan hoy una Facultad que puede sentirse orgullosa de su crecimiento, pero no 

tanto del crecimiento de las áreas como ha sido señalada, sino del crecimiento de las personas 

que la conformamos. El agradecimiento entonces tiene un tenor colectivo por la obra que hoy 

recibimos, pero también quiero hacerlo personalmente. Laura y Esteban, como ustedes ahora, 

confiaron en que los graduados podríamos involucrarnos en la gestión. Lo tuvieron claro desde 

hace mucho tiempo, que este día iba a llegar, como lo dijeron, y no solo lo tuvieron claro, sino 

que trabajaron para que esto sucediera. Por eso, gracias, por haberme dado la oportunidad hace 

8 años de hacerme cargo de la Secretaría de Investigación y Posgrado y comenzar con esto que 

hoy tiene un nuevo inicio. 

Con Esteban compartimos ya muchos años en la cátedra de Instituciones y ha sido un enorme 

placer trabajar con él en la gestión. Espero que algo del temple con el que maneja las situaciones 

más difíciles se me haya contagiado, al menos por osmosis, porque lo voy a necesitar. Laura, ha 

conducido la Facultad en los momentos más importantes de esta, al menos de estos últimos 12 

años. Cuando acreditamos la carrera entre las mejores del país, cuando tuvimos que desarrollar 

el Posgrado hasta alcanzar el nivel más elevado del Doctorado, cuando la pandemia nos puso a 

prueba y abrimos la Facultad cuando muchos las mantenían cerradas y mantuvimos las clases, 

sin interrumpirlas. Y cada vez que el gobierno nos puso en cuestión (éste o los anteriores) la 

vigencia de la Universidad Pública, Laura estuvo encabezando esas luchas. Sin dudas, Laura 

tiene el extraño don de mirar el futuro antes que nosotros y así nos fue marcando cada próximo 

paso en esta gran historia que es la Facultad de Derecho. Pero quiero señalar además que Laura 

 

 
 



 

no solo condujo la Facultad, sino que hizo algo muy importante. Nos propuso desafíos. Las 

metas que nos propuso parecieron siempre muy difíciles, pero las conseguimos. Y no solo me 

refiero a los desafíos de gestión y siempre me voy a acordar cuando me llamó por teléfono para 

decirme que había acordado con otras dos universidades hacer un doctorado y que había que 

presentarlo en octubre. Y era septiembre…. Quiero decir, no sólo los desafíos colectivos que 

nos fue proponiendo y que fuimos alcanzando, sino también los desafíos personales. Laura nos 

alentó a hacer algo más, a superarnos, a salir de la comodidad. Nos instó a que hiciéramos un 

Posgrado, a que participáramos de una jornada, a que nos postuláramos a una convocatoria, a 

que participáramos de un concurso, a que participáramos de competencias. Creyó que cada uno 

de nosotros podía ser mejor de lo que es e intentó generar las condiciones para que la Facultad 

pudiera acompañar el desarrollo de cada uno de nosotros y nosotras. Por eso y por mucho más 

Laura y Esteban, muchas gracias. 

Esperamos ser dignos de esta Facultad que recibimos. Y obviamente el 14 vamos a estar todos 

en la Asamblea Universitaria acompañando este nuevo desafío que es que el proyecto de 

Facultad llega al rectorado. Todos, docentes, no docentes, estudiantes y graduados. 

Lógicamente uno no llega acá por mérito personal sino por las condiciones que fueron 

generando muchas personas, a tal punto que es inevitable sentirse casi un medio. No quiero 

aburrir, pero es preciso agradecer. Obviamente, en primer lugar, a Vicky que aceptó 

acompañarme en este desafío. No tengo dudas que el mejor valor de esta fórmula es Vicky por 

sus enormes cualidades personales y profesionales y por ser una gran persona. Ya lo dijimos. 

Han sido importantes, además, las personas con las que pude compartir estos años de gestión y 

de quienes sin duda aprendí un montón y que están acá. Gerardo, el corto, yo no le digo el corto, 

le digo Gerardo. Dani, Yani, Male, Agus, Juan, Pillo y Mica. Han sido grandes compañeros y 

compañeras y ha sido un placer compartir estos años con ustedes. En estos años también he 

podido conocer al gran claustro no docente con el que contamos. Personas comprometidas con 

la Facultad y que resultan imprescindibles para que cualquier plan que tengamos pueda 

realizarse. Esperamos poder seguir construyendo una dinámica de trabajo en el que el objetivo 

principal sea hacer de esta Facultad un lugar de orgullo para todas y todas. Los y las docentes 

han sido fundamentales en mi desarrollo académico y desde hace muchos años ya me han dado 

un lugar como un par. Pero además han estado cuando los necesité y se han involucrado en las 

actividades que les propuse desde la Secretaría, de las más variadas que se les ocurra. 

En estas épocas de ajuste, donde nuestros salarios valen casi nada, seguir apostando por esta 

Facultad, se siguen formando con dedicación y siguen demostrando que el vínculo y el cariño 

que tienen con esta casa se mantiene inalterado. Soy además orgullosamente un graduado de 

esta Facultad. Claustro que no sólo es un gran grupo de personas y profesionales, sino que 
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además es un conjunto de voluntades dispuestas a participar activamente cada vez que se los 

necesita. Los y las estudiantes son la razón de ser de todo esto y creo que han demostrado con 

suficiencia que están dispuestos a defender el sueño de un futuro mejor que representa la 

universidad y a trabajar por ello. 

Por último, nada se consigue sin el apoyo de la familia. Y por eso también gracias. En 

definitiva, es mucha la generosidad que han manifestado cada uno de ustedes en este acto y en 

las últimas semanas. Sepan que intentaremos corresponderlas con trabajo y vocación de 

servicio. Amamos la Facultad porque nos dio una vida, permitió que dos hijos de familias 

azuleñas pudiéramos estudiar acá, pudiéramos ser docentes y ahora podamos ser Decano y 

Vicedecana, díganme si eso no es un montón. Somos el testimonio de que aquel sueño que 

impulsó un verdadero grupo de visionarios en 1999 ha valido la pena. 

Sabemos que nos toca asumir en un tiempo profundamente difícil, pero tal vez siempre sea un 

momento difícil y a la vez tal vez, siempre, o nunca lo sea. Y aquí quiero recordarlo Iván, que 

citaba siempre una canción de Chico Buarque que dice algo así como, "A pesar de usted, 

mañana va a ser otro día." A pesar de todo el ataque y el ajuste que sufrimos, mañana va a ser el 

otro día. Otro día en el que seguiremos creyendo y defendiendo la idea de que la Universidad 

Pública es una condición indispensable para un futuro con posibilidades reales para todos y 

todas. Por eso más que nunca, por todos los que van a venir, por todos los que aún no llegaron, 

nos comprometemos a trabajar por una educación pública mejor, por más Facultad de Derecho y 

por un futuro mejor para todos y todas. Gracias. 

La Sra. Vicedecana electa, dirige unas palabras al cuerpo agradeciendo a todos y todas; 

Primero gracias y agradecer a todas las personas que fueron fundamentales para que hoy 

lleguemos acá, entonces me gustaría terminar, porque lo mío es solamente un pequeño cierre, 

como lo que decía Ciuro, una de las personas fundamentales para que estemos acá, dijo que la 

universidad es una institución o una idea de obra o acción que se realice y que dure en el 

tiempo. Estamos acá porque un día un grupo de personas tuvieron una idea y la sostuvieron en 

el tiempo. 

La idea de tenderle la mano a una comunidad y a un grupo de personas y de familias y 

animarnos a que anhelemos más allá de nuestra imaginación y más allá de las posibilidades que 

nuestros contextos parecían ofrecer. Ojalá quienes imaginaron e hicieron esta Facultad hace más 

de 26 años sepan, o se hayan ido sabiendo, cómo le cambiaron la vida a tantas personas y a 

tantas familias. La cantidad de barreras que derribaron a fuerza de esfuerzo y amor por la 

educación pública. 

Hoy tenemos el desafío de seguir trabajando para animar a que otros sueñen y hacerlo 

colectivamente para seguir construyendo espacios, derribando barreras para que enclaves 

 

 
 



 

igualadores, como es esta Facultad, que permita a más personas arribar a la llegada porque la 

línea de partida sigue siendo muy desigual. 

Honrar ese legado es un enorme privilegio y una inmensa responsabilidad para la que 

necesitamos y para las que pedimos apoyo y también una mirada atenta para que esa idea se 

mantenga viva y siga creciendo en el tiempo. Gracias por acompañarnos a todas las personas 

que trabajan todos los días para que esta idea sea una realidad posible. Gracias. 

Siendo las 17:58 horas, y no habiendo más temas a tratar, se da por finalizada la Reunión. 
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